

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financia referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se recibe en esta Administración en la Sociedad General de Anuncios y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRICIÓN
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES
PROVINCIAS Y PORTUGAL: 5 Ptas. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTIMA AMAR. 12 Ptas. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN.
MADRID. FACTOR NUM. 7.

ANO XLIV. NUM. 12734

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA

Madrid, Jueves 16 de Febrero de 1893

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR 7.

SE VENDEN EN PRECIO MODICO UN BUEN tranco de caballos, berlina, milord y guarniciones. Miguel Angel, 20, portera.

MIL PESETAS AL QUE PRESENTE CAPSULA de Sándalo mejor que la del Dr. Píza. de Barcelona, para la curación de las enfermedades de las vías urinarias. En Madrid, G. Ortega, León, 13.

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

SPORT

LAS PISTOLAS

Al ocuparme de esta clase de cosas en la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, cedo al jeseo de amigos y aficionados comenzando mis tareas por lo que creo debe ser el uso y ejercicio de las armas cortas, de fuego, que son las que, con las blancas, suelen causar a los hombres de honor, cuando el honor se trata.

Yo no defiendo los duelos, conste; los creo una inevitable desgracia que en vano se intentó suprimir y reemplazar por otros medios donde el hombre hallase satisfacción: es más, creo que a nada conduce; pero es lo cierto que no podemos corregir la hechura del mundo y de la sociedad, ni suar sus exigencias. Esto no es de nuestra competencia; más, deplorando los lances de honor, vamos a tratar del uso de las pistolas en casos como el último habido entre el duque de la Torre y nuestro compañero el Sr. Figueras, y en el que tan brillante prueba han dado de valor y de serenidad.

Es doloroso ver el atraso que en esto de armas reina entre nosotros; causa pena el ver que aquí, contra lo que es otra parte de nuestra civilización, ni auro, ni premio, nada que estimule al paisano a militar para ejercitar en el uso de las armas, sin tener presente que estas diversiones son buenas para el cuerpo y suelen ser salvaguardia de nuestra honra.

Solo el que maneja las armas puede comprender el valor que supone ponerse frente a una espada o una pistola, cruzar los fierros o hacer varios disparos, cuando nunca se supo el manejo de las armas y se ignora, por tanto, el peligro que se corre.

Yo a contestar aquí a las preguntas que se me han hecho, concediéndome una suficiencia inmerecida, y que en realidad yo tengo sobre esta clase de cosas.

Yo no concibo que cuando hay un lance de honor, los padrinos no sean, o alguno de ellos por lo menos, persona experta en el manejo de las armas, más que de la vida del apadrinado, más que de su arrojo y serenidad, depende de la experiencia de sus padrinos, y, por lo tanto, puede ocurrir que los padrinos que han concertado un lance, se retiren a última hora si reconocen su inexperience en el uso del arma escogida, para poner en su lugar otro u otros que sean más competentes.

Siendo la pistola el arma en cuestión, claro está que deben escogerse las de último modelo, las mejores; y los dos padres que han de sortearse en el terreno, de igual calibre, y, a ser posible, del mismo sistema.

No es ridículo ver a los padrinos, en España, buscar para dos caballeros que desean cumplir con su honor, unas pistolas lisas, dos armas viejas que solo sirven para cargarse de modo exagerado, y que hacen imprudente el acto donde se juega la vida y el honor.

El artículo va faltando; a mí me consta que en el lance del otro día, el más notable, por muchas razones, que hace años hemos tenido en España, los padrinos del duque de la Torre buscaron horas y horas un par de pistolas de *duma tersa*, y no lograron nada, y es que, como llevo dicho, ciertos instrumentos, como ciertas cosas, dejaron de ser del uso de los caballeros para ser del dominio del *Rastro*.

Para cazar buscaría nadie hoy una escopeta de chispa! No procuramos proveerlos del arma mejor y de los mejores cartuchos?

Pues si esto hacemos para matar un mirlo, ¿qué debemos hacer cuando los hombres vamos a defender nuestro honor, o cuando en masa vamos a defender la honra de la patria?

Creo haber dicho bastante sobre la elección de las armas; pero no es menos importante lo que los padrinos deben luego tener presente.

La distancia debe ser reglamentaria: 16 metros exactos, que son los 28 pasos de que aquí hablamos, y que son más o menos verdades, según las piernas y la voluntad de quien los mide.

El avance es inadmisibles, es una condición que puede empeorar las condiciones del duelo y la de los padrinos ante la ley.

La guardia debe ser baja; la pistola de la mano con la boca hacia el suelo, trazando el arma, con el brazo extendido y el cuerpo del tirador, un ángulo que debe ser igual para los dos combatientes.

El juez de campo que debe asistir a esta clase de duelos es un quinto padrino que va allí a dirigir cualquier duda y a dirigir el combate; él es quien en este caso dice en alta voz:

Y a la respuesta afirmativa de los duelistas, debe seguir diciendo claramente y a perfecto compás estas palabras: *¡Fuego... Una, dos, tres!*

¡Noventa y cuatro años de vida! Haber nacido cuando regia los destinos de España el señor D. Carlos IV, y morir bajo la regencia que reina en nombre de su biznieto D. Alfonso XIII, y después de haber sido testigo de una guerra por la independencia de la patria y de varias guerras civiles, de algunos motines y de una revolución trascendental, del cambio de una dinastía y del gobierno de la república en sus varios matices, es haber aprovechado bien la existencia.

El buen fraile cartujo hubiera podido contar muchas cosas si su regla no le hubiera impuesto el silencio, y quien sabe si al callar ha debido en gran parte su longevidad, porque es indudable que cuando más nos agitamos es hablando, discutiendo, perorando, haciendo abuso de este don de la palabra, que Dios nos ha concedido para expresar el pensamiento y que aplicamos a tan diversos fines.

Lo que más anhela el hombre por regla general, es vivir, pues ya se sabe que los suicidios son casos excepcionales de locura, y sin embargo, apenas hacemos nada que no vaya encaminado a acortar la vida.

El caso de Fray Juan Sáez y otros que se pudieran citar, prueban que el organismo humano está dispuesto para funcionar un gran número de años, y que si se descomponen y destruyen pronto es por culpa de los que estaban más interesados en conservarlas, el que no tiene más remedio que combatir rudemente en la lucha por la existencia, acorta su vida, causando las lesiones orgánicas que son causa de las vejeces prematuras y de las muertes anticipadas.

En esta época de las *interviews* periodísticas hubiera sido muy curioso haber podido conferenciar con Fray Juan para conocer algunos detalles de su historia y buscar en ellos el secreto de su prolongada existencia; pero ya que esto no ha podido hacerse, yo creo que se puede, sin gran trabajo, reconstruir la vida de ese santo varón que ha bajado a la tumba después de haber pasado en el mundo poco menos de un siglo.

Su afortunado mucho, se puede asegurar que el amor no agitó mucho su corazón, y que si el agito fué en los días de la juventud, cuando es natural sentir sus influencias; pero no cuando la edad madura impone el reposo.

También se puede asegurar que Fray Juan habrá comido muy pocas trufas, muy poco *foie gras* y que habrá catado muy pocas salsas de cocineros famosos, con lo cual habrá preservado su estómago de espasmos, de gastralgias y de todos esos tormentos que son el castigo del comensal de los succulentos festines.

El Champagne no le conocería, probablemente, más que de oídas, y jamás necesitaría de que el *vermouth* o el *ajenojo* excitasen su apetito, ni de que los liciores ayudasen sus digestiones.

Trasnochando no habrá comprometido tampoco su salud el buen religioso, ni la pereza le habrá retenido en el lecho durante las primeras horas de la mañana.

de las turbulencias de la vida llegan a los noventa y cuatro años!

Mucho antes de esa edad, apenas pasan de los cuarenta, ya los asaltan los mil padecimientos que son plaga de la humanidad, y unos sienten la cabeza oprimida por el círculo de fuego de la jaqueca; otros, atenacadas las piernas por la gota; el que no padece lesión cardíaca, siente el estómago fatigadísimo, o lleva en la orina más azúcar que la que produce un ingenio de Caba.

Anemia, neumostenia, disnea, diabetes, son enfermedades muy de moda, que no habrá conocido el que pudo hablar con Carlos IV, ver de cerca a Godoy y saber por sus propios ojos si era tan seductor como dicen la Pepita Tudd.

Indudablemente, Fray Juan no habría gozado mucho en este mundo, dando a la palabra goce la expresión que vulgarmente tiene; lo que falta saber si había sido el más feliz en su Cartuja, que los que nos agitamos en medio de la sociedad. Desde luego se puede asegurar que Fray Juan había vivido con más tranquilidad, con menos disgustos y casi sin achaques ni padecimientos, y esto ha llevado de ventaja a los que no pueden pasarse sin el médico y sin las medicinas.

Cuántas veces habrán llegado a la histórica Cartuja viajeros curiosos que al ver al humilde anciano envuelto en los pliegues de su burdo hábito habrán exclamado: *¡Pobre hombre, vaya una vida que hace!*

Y cuántas veces él, al verlos partir para volver al mundo habrá exclamado: *¡Pobres gentes, en buenas faenas están metidos!*

¡Quiénes tenían razón, los que salían de la Cartuja para continuar luchando en el mundo o el que se quedaba rezando en el convento?

En el término del Valle de la Serena ha sido encontrado el cadáver de Miguel Nogales, dependiente de un gallinero de esta.

El pasado día 7 salió de Don Benito el Miguel, acompañado de un individuo llamado Ramirez (a) Taleguero, que se supone asesino a aquel para robarle 15 duros que llevaba para hacer algunas compras.

El buque pertenece a la compañía Angloholine de Glasgow.

Los naufragos refieren la catástrofe con muestras de profundo terror.

La rapidez del siniestro los impresionó tanto que continúan sobrecogidos.

Están agradecidísimos a la hospitalidad de la gente de Camariñas.—Correspondencia.

Un crimen. Don Benito 15, 12'45 t. En el término del Valle de la Serena ha sido encontrado el cadáver de Miguel Nogales, dependiente de un gallinero de esta.

La carabela. Las Palmas 15, 11'30 m. El vigía acaba de señalar hallarse a la vista la carabela *Santa María*, remolcada por el crucero.

Muchas embarcaciones, vistosamente engalanadas, salen para recibir a la referida embarcación, que se halla a una milla del puerto.

Las azoetas y los muelles están completamente llenos de gente, reinando un grandísimo entusiasmo al percibir la nave.—Correspondencia.

Entre máscaras.—Candidato. Murcia 15, 11'40 m. Anoche hubo en Calasparra una colisión entre las máscaras, resultando cinco heridos, uno de ellos grave.

Se hicieron disparos de armas de fuego. La causa del hecho fué el haber querido despojar del antifaz a uno de los disfrazados.

Ha llegado a esta el candidato republicano Sr. Melgarejo.—Fritos. Candidatos. Valencia 15, 9'15 n.

Hasta ahora se tienen noticias de que presentan su candidatura en las próximas elecciones a Cortes en los distritos de esta provincia, los señores siguientes: Por Alcañiz los ministeriales D. Federico Almela y D. Pascual Garrigues.

En Chiva el ministerial D. Marcial González de la Fuente y el independiente don Gerardo Estelles, apoyado por los vintateros.

En Liria el ministerial D. Juan José Pardo y el conservador D. Manuel Danvila.

Por Requena los ministeriales D. José Paje y D. José Herrero. El primero figura en el encasillado oficial.

Por Chelva el ministerial D. José Manteca y el tradicionalista D. José Mangano.

Por Torrente el ministerial D. José María Sales y el conservador señor marqués de Cáceres.

Por Sagunto el ministerial D. Francisco Pacheco, el posibilista D. Francisco P. Gras, y probablemente un conservador.

Por Játiva los ministeriales D. Leopoldo Riu y D. Ramón de Castro; el primero como candidato oficial, el conservador D. Francisco Laiglesia y el socialista Almela.

Por Sueca el ministerial D. Manuel Sapiña y el federal D. Vicente Blasco Ibáñez.

Y por Valencia el ministerial D. Vicente Chapa, el centralista D. Gonzalo Julián, el progresista D. Vicente Daudal, el federal D. Aurelio Blasco Grajales, el tradicionalista D. Manuel Polo Peyrolón y los socialistas Antonio García Quejido y Pablo Iglesias. También se indica al conservador D. Teodoro Llorente y a un posibilista.

Total: 13 ministeriales, 6 conservadores, 4 tradicionalistas, 6 republicanos, 3 socialistas y un independiente.—Fervando.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 15. En la sesión celebrada anoche por la Cámara de los Lores, el marqués de Salisbury ataca violentamente al gobierno al que acusa de haber violado la Constitución en los asuntos religiosos del país de Gales.

Declara que el país protestará contra la separación de la Iglesia y del Estado hecha en Gales.

El conde de Kimberley, presidente del consejo privado, defiende la conducta del gobierno, con lo cual se da por terminada esta incidente y se levanta la sesión.

Paris 15. Carlos Lesseps, pasó todo el día de ayer en la quinta de Lachesnay, acompañando a su padre.

A las cinco de esta madrugada ha ingresado nuevamente en la Consjería.

El barón de Cottu ha salido para Londres, desde donde irá a Viena antes de regresar a Francia.

Londres 15. Cámara de los Comunes. Sesión de la

BOLETIN RELIGIOSO

DEL JUEVES 16 DE FEBRERO

Santos del día 16 de febrero.—San Julián y cinco mil compañeros mártires.

Sale el sol a las 6:53; pónese a las 5:37.

CULTOS PARA EL 16

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro de los Naturales, y habrá función a las Santas Reliquias; misa mayor a las diez y media, y a las cuatro y media completas, procesión y el himno de los Stos. Mártires.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas; por la tarde ejercicios, predicando D. José Barba Flores.

En la Catedral solemne renovación.

ACTUALIDADES

EL MARQUÉS DE ALTAVILLA

EL MONJE DE LA CARTUJA

Los periódicos de esta mañana, los que se repartían al mismo tiempo que salían palidos y ojerosos de los bailes de máscaras que los habían pasado la noche en medio de la agitación y el escándalo, publicaban una sencilla noticia, cuya lectura llevaba al ánimo ideas muy diversas de las que ha inspirado el espectáculo de estos días.

«Ha fallecido—dice esa noticia—en la Cartuja de Burgos, Fr. Juan Sáez Ordóñez, que había llegado a la edad de noventa y cuatro años, y era el más anciano de los monjes del histórico monasterio.»

clar los sentimientos de vuestro sobrino con los de mi hija, puesto que vos y vuestro sobrino ignorabais si su amor era correspondido? ¿Cómo os atreveis, pues, a hablar del amor de esos niños, puesto que no hay más que un solo personaje en escena?

—Porque Hugues cree ser correspondido, y como no es ni tonto ni necio, cuando lo asegura es porque es verdad.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

llego tarde... Pero claro en Saint-Cloud todos creían que habíais pasado la noche en la avenida del bosque de Bolonia... pero cuando me dijeron que el señor se había ausentado pero que probablemente el señor estaría en París, y pensé que el señor pasaría por su casa... antes de venir a la oficina. Por eso he perdido tres cuartos de hora en esperar al señor...

—Bien—le interrumpió Candia con impaciencia—basta de detalles! ¿Para qué os envían de Saint-Cloud?

—Para que anuncie al señor que la señora baronesa está acabando.

—Es imposible, porque ayer... ¿Decís que mi mujer...?

LA VENGANZA DE UN NOBLE.

Hugues, que con tanta abnegación acaba de cuidar a vuestra esposa.

—Tanto gusto en conocerle,—dijo el barón con voz casi tranquila.

Tendió la mano a Raimundo y le habló de Fernando en términos muy afectuosos.

Raimundo le miró de arriba a abajo, preguntándose donde había visto, muy recientemente, aquella cara, donde había oído aquella voz, y como su memoria le contestase: «Esta mañana en la escalera de la casa de la calle de San Petersburgo», se decía que aquello era imposible, que no debía haber en aquello más que una coincidencia fortuita, como hay muchas en la vida.

XII

Frente a frente.

Entre tanto, el barón se introdujo en su gabinete y se excusó de haberles hecho esperar tanto tiempo; pero había llegado un poco tarde a la oficina y tenía asuntos urgentes.

—¿Venís de Saint-Cloud?—preguntó con mucha naturalidad Raimundo.

—No... no,—murmuró Candia con voz ahogada.

Dijo que la salud de la baronesa no le inspiraba ningún cuidado y que había tenido que separarse de ella porque un asunto importante le reclamaba en París y dando otro giro a la conversación, preguntó a Raul, cogiéndole el rollo de papeles que bajo el brazo llevaba, si eran los planos de la fábrica.

XIII

Frente a frente.

Entre tanto, el barón se introdujo en su gabinete y se excusó de haberles hecho esperar tanto tiempo; pero había llegado un poco tarde a la oficina y tenía asuntos urgentes.

—¿Venís de Saint-Cloud?—preguntó con mucha naturalidad Raimundo.

—No... no,—murmuró Candia con voz ahogada.

Dijo que la salud de la baronesa no le inspiraba ningún cuidado y que había tenido que separarse de ella porque un asunto importante le reclamaba en París y dando otro giro a la conversación, preguntó a Raul, cogiéndole el rollo de papeles que bajo el brazo llevaba, si eran los planos de la fábrica.

noche última.—El Sr. Balfour combató el proyecto de autonomía para Irlanda...

EL CÓLERA EN MARSELLA

La epidemia cólerica, según las noticias oficiales y particulares, decrece notablemente.

EL NIÑO DE EL ESCORIAL

Parece que se ha encontrado una pista que puede conducir a la averiguación de la verdad.

LA MUJER DEL SACO

Antes de la vista. A los alrededores de la Audiencia agolpábase una compacta muchedumbre...

co, se expresa con facilidad y sus ademanes son algo achulados. La vista. A la una y 23 da el presidente la voz de audiencia pública...

INTERROGATORIO DE LOS PROCESADOS

Julian Pinado. Fiscal.—¿Está usted casado con Josefá Tomás? Proceso.—Sí, señor.

Josefa Sánchez. Fiscal.—¿Conocía usted a Ramón Tomás? Proceso.—No, señor.

PERITOS MEDICOS

Sres. Lozano y Puente, médicos forenses que practicaron la autopsia de la desgraciada Ramona Tomás.

secuencia propone la suspensión de la vista y que se remita la causa al colegio de abogados para la designación de un nuevo letrado...

¿QUE VIENE EL TORO!

Hace algunos años que un cornúpeto sembró la alarma y causó varias desgracias en las calles de esta capital durante la noche del Jueves Santo.

El toro ó el buay de ayer ha sido laconvención obligada en varios sitios de esta capital.

EN PALACIO

Con motivo de la festividad del día ayer hubo en Palacio capilla pública. A las once se trasladaron a la iglesia S. M. la reina y SS. AA. los infantes doña Isabel y D. Antonio...

LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO.

Se reunió anteañoche a las diez en la presidencia del Congreso asistiendo los señores Silveira (D. F.), Pidal, Capdepón, marqués de Sardoal, Salmerón, Sagasta, marqués de Vagaduz, de Armiño, Cervera, Eguiñoz, duque de Almodóvar del Río, Nuñez de Arce, duque de Mandas y Danvila.

taba de ir a parar a hablar de Fernando condesciéndole la conversación naturalmente al punto que se proponía. —Es muy inteligente ese joven— declaró el barón.

Gracias a él, la señora baronesa de Candía se ha salvado. Y como lleno de agradecimiento, Candía levantó los ojos hacia el cielo. Sin las advertencias que el Sr. Delarue le había hecho, Raimundo hubiera sido engañado.

no iba a pedir para su sobrino. Pareció no comprender que el barón se burlaba, y con gran cortesía, le dijo: —Pues bien, sea; o voy a abrir los ojos.

me he hecho el cargo de la inmensa fortuna que tendrá algún día vuestra hija; sería muy feliz casándose hoy con ella, sin que aportara al matrimonio ni un céntimo de dote; mi propia fortuna me permitiría procurar una existencia espléndida, casi opulenta...

con motivo del jubileo del Santo Padre. Quedan pensados los peregrinos del ayuno y de la abstinencia cuadragésimales, y mientras permanezcan en esta capital podrán observarlos, conforme a las costumbres é indultos que rijan en sus respectivos países.

Valladolid, una del celebre poeta don José Zorrilla, se dispone a celebrar una velada literaria, que seguramente revelará honores de verdadero acontecimiento. Ayer hemos tenido el gusto de saludar a los distinguidos Sres. Sierra (D. Salvador), Taladriz y Cantalapiedra, comisionados por el Ayuntamiento de Valladolid para organizar los asuntos preliminares relacionados a dichos señores y a Valladolid, el eminente tribuno D. Emilio Castelar, no obstante sus abrumadoras ocupaciones y la importancia que el trabajo neorológico representa, ha prometido cantar con su mágica palabra las glorias del inmortal autor del Tenorio.

